0.08M K2CrOus

Potassium Chromate




CocTtaB pacTBOpa KOJIM4eCTBEHHO XapaKTepulyeTtcs
BefIMYUHAMMN KOHLEHTpauumn

e MaccoBasi, MonbHasi, oObLeMHas Aonu

[ aonn,%]
e MaccoBas KOHLEeHTpauus [r/n]
e MonsipHasa KOHUeHTpaLuus [Mmonb/n]

* MonanbHada KOHUEeHTpauus
[Mmonb/Kr pacTBOpuTensj
e HopmanbHaga (3KkBUBaneHTHas)
KOHLeHTpauus [MOnb-3KkB/n]




OKBUBAIEHT
3aKOH 9KBMBAJ1EHTOB




- CBOCOOpa3HBIII
YHUBEPCAIbHbII
TOBAP-IKBIBAJICHT,
CJIYRAIIIT 110
COM3MepeHIIst
pPa3JIMYHbIX BIJIOB
Tpyaan
MPIHIMAEMbIIT B
VILIATY 34 TOBAPLI I
YCJIVIIL

CKOTOBOACTBO 3emnegenve 40 KnaorpamMmMoB sepua = \

; HaH
20 smeTpoB x0acTa —
WM 3 3 rpaMMaM 30/0Ta.
1 oBua =

HAH
2 Tonopa = J

H T. A

1 wr. 15 Kr
(oTHOCUTENbHAA popma) (akBuBaneHTHaa dpopma)




OcCHOBHbIe onpeaeneHuns

e JKBUBASieHTOM Ha3bliBaeTCs pearibHasa unu
yCrioBHasi 4YacTtuua BellecTBa, KOTopas
MOXEeT 3amMellaTb, MPUCoOeaANHATD,
coaepxaTb, OOMeHMBaTb, BbICBOOOXAaTb
UNUN ObITb KAKUM-NTUOO MHBLIM OOpa3om
3KBMBArieHTHaA :

e OpgHomy aTomy Boagopoaa (H)

« OpHomy noHy Bogopoaa (H*) B KNCNOTHO-OCHOBHBbIX
WUITM MOHOOOMEHHbIX peakuusax

e OQHOMY 3NEeKTPOHY B OKUCNUTESbHO -
BOCCTAaHOBUTENbHbIX peakuUusX.




OcCHOBHbIe onpeaeneHuns

e JKBUBarieHTHoe yucno (Z) — aTo 4yncno, noKasbiBaroLiee,
Kakomy uucny noHoB Bogopoaa (H*) B KNCNOTHO-OCHOBHbLIX Unu
MOHOOOMEHHbIX peakunsX U KakoMy 4YMCrly 3N1eKTPOHOB B
OBP, unun kakomy yncny atoMmoB BoAopoAa 3KBMBarieHTHa
AaHHasa Yactuua.

o dakTop 3kBuBaneHTHocTHU (f) noka3biBaeT, Kakafa 4acTb
YyacTuubl 3KBMBasfieHTHa ogHOMY aToMy Bogopoaa (MOHy
BOAOPOAA, ANEKTPOHY)

L
z

f=




PeanbHas OkBuBaneHTHoe | Pakrop YacTtuua -
yacTuua Yyncno 3KBUBANEHTHOCTU | o pioo nauT
y.4 f=1/Z

H,SO, 2 1/2 [12 H,SO,]
NH, 3 1/3 [13 NH,]
HCI 1 1 [HCI]
H2 2 1/2 [1/2 H2]=[H]
0 2 1/2 [120 ]
(0,) (4) (14) | ([140,))
NaOH 1 1 [NaOH]

X Z 1/Z [1z X]




daKkTop 3KBMBANIEHTHOCTW

e
Kucnotbl
OcHoBaHus

Okcunpa (buHapHoro coeguHeHUN)
Conu

XUMmn4yeckoro anemMeHTa

B OBP




BellecTBO be3 yyeta xummnyeckoun C yuyeTOM Xmmnyeckom
peakuuu peakuuu
Kucnorta _ 1 f= | _
f= YUCIIO AdKTHUBHBIX
OCHOBHOCTB KHUCJIOTBI aTOMOB BOAOpOAa
H,SO,
HCI f=1 H,SO, + NaOH = NaHSO, + H,0
1 H”
H,SO, f=—
2 Z=1; f=1
H.PO, p 1 sto+4 +2NaOH = Na,SO, + 2H,0
3 2H
/=2; t= l
2
OcHoBaHMe o 1
e 1 yucio "akTuBHbIX"OH rpymm
KUCJIIOTHOCTHb OCHOBAHU I CU(OH)2
H'+OH =H,0O Cu(OH), + HCl = Cu(OH)CI + H,0
NaOH f=1 OH" H'
1 /=1; =1
Cu(OH), f= 2 Cu(OH), +2HCI = CuCl, +2H,0

20H 2H"

/=2; f= l
2




BewecTtBO be3 yyeta xummnyeckoun C yuyeTOM Xmmnyeckom
peakuum peakuum
BuHapHble o 1
coeouHeHus, YKCJIO AaTOMOB
AJICMCHTA X BAJICHTHOCTH
Okcuabl f |
I f=_- ——
e 2x1 2
1 1
Al" f=_ —=—
20; 2x3 6
AL O, +3H, =2Al+ 3H,0
jacTuna —$% aroMOB BOJIOPOJA
Conu = 1 Na,CO, + HCl = NaHCO,+ NaCl
YHUCJIO aTOMOB
KaTMOHA X BaJIECHTHOCTb factuma- 1 atomH ©  Z=1; f=1
' (SO,), £= 21 : =% CuCl, + NaOH=Cu(OH)CI + NaCl
X
N fe 1 1| |%acruua-1O0H rpymma Z=1; =1
a = ==
: 2>;1 2| | CuCl, +2NaOH=Cu(OH), + 2NaCl
Cu(OH)'Cl f= Ix1 =1 |dacruua -2 OH rpymna Z=2; £=1/2
1
L - — =
Na HSO, f T 1




BewecTBO

TonbKO C y4eTOM XMMMUYECKON peaKuum

XUMN4YeCcKum anemMeHT

OKkucnuTenbHO —
BOCCTaHOBUTElbHbIe
peakuum




OcHOBHbIe onpeaeneHns

o KonunyectBom BellleCTBad skBuBaneHTOB Ha3biBaeTCH TaKkoe ero
KONMM4ecTBO:.

* KOTOpOE MOXEeT 3aMellaTb, NPUcoeanHsATb, coaepXaTb, OOMeHUBaTb,
BbICBOOOXAAaTb UIN ObITb KAKUM-NTIMOO MHLIM OOpPa3oM 3KBUBASIeHTHO

oaHomy MOJIHO atomoB Bogopoaa (H)

 Kotopoe cooTrBeTtcTByeT ogHomy MOJTHO noHoB Bogopoaa (H*) B
KNCNMOTHO-OCHOBHbIX UITM MIOHOOOMEHHbLIX peaKuusax

e OpgHomy MOJIHO 35reKTPpOHOB B OKUCIIUTENIbHO - BOCCTaHOBUTESIbHbIX
peakuusx.




OcHOBHbIe onpeaeneHns

e JKBMBarneHTHast macca (9) — 3aTo Mmacca ogHoro
MOJib-3KBMBaJrieHTa BelecTBa

[r/monb-3akBuBaneHT], [/ monb]

9=fM-=M/z

3=M/3
V.=V /3
F=1/3
3=fM

Va=fV
m




OcHOBHbIe onpeaeneHns

1 Mmonb BellecTBa coaAepPxXnUT 2 MOJ1b
JKBUBAJIEHTOB

*nNn=2zy
em=v-M=n-3
e 3 =1fM=M/z
*V=y-V =n-V_
V. =fV_

9

M 13my) |
o 5v,



HopmanbHag (3kBMBaneHTHas) KOHUeHTpauus

C,=—
VP'Pa
| a4
c=" -2 _,c=tw
p-pa p-pa f
C >C_




3aKOH 3KBUBaNneHTOB

N, +3H, = 2NH,
v, 1 # 3 # 2
z 23 1.2 1-3
n 1-.6=3.2 =23

VO
Z

n

2H, + O, = 2H,0
2 =1 #= 2
2-1 22 1-2
2:-2=14 = 2.2

 BewecTtBa B3anmoaencTByOT 1 0Opa3yroTcH B
XUMUNYECKUX peaKumnsX B KOriudyectBax paBHbIX

AKBNBAJIEHTOB

aA +bB=cC+dD

n(A) =n(B) =n(C) = n(D)




Maccbl pearnpyroLwmx BeLecTB OTHOCATCA MexXxAay
CcOOOWN, KaK 3KBUBarieHTHbIe Macchbl

aA +bB=cC+dD
n(A) =n(B)

m(A) _ m(B)
D(A)  O(B)
A) _

()

aA +bB = cC +dD
n(A) =n(B)
C,(A)-V(A)=C,(B)-V(B)




OCHOBHbIEe
dopmynbl

n(A) = n(B)

m(A) _ m(B)

(A)  D(B)
C,(A)-V(A)=C,(B)- V(B)




OO0BbeMHbIN aHanNus3 - TUTPoOBaHUe

tshown below.
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acid
solution
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l
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color)




TutpoBaHue

DUret e

base of known
concentration
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Strong Acid-Base Titration Curve

Volume of NaOH

added (mL) pH
00.00 1.00
10.00 1.22
20.00 1.48
30.00 1.85
35.00 2.18
39.00 2.89
39.50 3.20
39.75 3.50
39.90 3.90
39.95 4.20
39.99 4.90
40.01 9.40
9.80

.._u

2959
o

383

pH

144

124

104

Titration of 40.00 mL of 0.1000 M HCI
with 0.1000 M NaOH

Pl Iphthalein

pH = 7.00 at
equivalence point

\

IZthyl red

T T T T T T T 1
10 20 30 40 50 60 70 8
Volume of NaOH added (mL)




3aKOH pa3BeneHus

RABORBIRHIPOBAHHOM P-pE) = HOM pP-pe€)
Co” Vi =C,..- V,
RAHLICHTPUPOBAHHOM P-pe) = n (pa30aBjie HHOM p-pe)
Coo i =C..- V,




3agaun %
) l

Npun okucnenunu 2,81 r kagpmusa nonyyeHo 3,21 r okcumaa Kagmusi.
BblUMCNNTbL 3KBMBAaNEHTHYO Maccy KagMusi.

Onpeaenutb 3KBMBaNeHTHbIe MacCbl MeTansa u cepbl, eCnu
3,24 r meTanna obpasyrt 3,48 r okcuaga u 3,72 r cynbhuaa.

NMpu pacTtBopeHun 1,11 r metanna B KNCNOTEe BbiAENUIOCH
404,2 mn Bogopoaa, uamepeHHoro npu 19°C n 770 mm pTyTHOro
cTton6a. Bbluncnntb 3KBUBarieHTHYIO U aTOMHYIO MacChbl
MeTansna, ecnu metans AByXBaJieHTEH.

Ha peakuutio ¢ 0,4375 r conu nspacxogosanu 0,1400 r NaOH.
BbiuMCNUTb 3KBUBaNeHTHYK Maccy COnu.

Bbluncnutb akBUBaneHTHyt maccy Ca,(PO,),, 3HasA, ut0 6,2 1
ero npopearupoBanu c¢ 3,923 r H,SO,, skBuBaneHTHas macca
kotopou 49,04. Yemy paBeH hakTop 3KBUBArIeHTHOCTU
Ca,(PO,),?



S
OnpepenuTtb pakTop 3kBuBaneHTHoctu H,SO, B peakuusx c
pactBopom KOH npu obpasosaHuu a) KHSO,, 6) K.,SO,.

Ckonbko rpammoB Na,CO, copepxutcsa B 1 mn 0,16 H pacTteopa,
€CIiM ero HOpManbHOCTb BbIYMCJIEHA NO peakuumn
B3auUMO4ENCTBUA CONMUN C CUNBbHOWU KUCITIOTOM C 0Opa3oBaHMEM
H,CO, ?

Ona Hentpanusauum 30 mn 0,1 H pacTBOpa Wwenovu
notpedoBanocb 12 mn Kkucnotbl. OnpeaennTb 3KBUBaNeHTHYH
KOHLUEHTPaLUU KUCTOTbI.

BbIYMCNUTb 3KBUBAaNEeHTHYHK Maccy rekcathTopKpeMHUeBOU
kucnotbl (H,SiF,), ecnu Ha HenTpanusauuio 25 mn pacTeopa,
copgepxawero 0,18 r kucnotol, nowrso 50 mn pacteopa NaOH,
coaepxawero 0,1 r wenouw.

B 1 kr H,O pacTtBopeHo 666 r KOH, nnoTtHocTb pacTtBopa 1,395
r/mn. Hantu a) NPoUEeHTHYI0 KOHUEeHTpauuo; 6) MONAPHOCTL; B)
HOPManbHOCTb MOJSIY4YeHHOro pacrtBopa.

3agauu

=






